
Регистрируем 
онлайн-школу как 
ИП: правильно 
начинаем и 
избегаем рисков



Налоговый адвокат 
Вадим Баранча
Практический опыт более 20 лет. 

Специализация – налоговые споры, 

арбитраж, сопровождение бизнеса. 

Основатель Юридической фирмы «Баранча 

и Партнеры» (www.bplaw.ru)

Среди клиентов компании крупные 

корпорации из Санкт-Петербурга и Москвы.

Успешно проводит судебные процессы на 

все территории России.



С чего начать создание онлайн-
школы? 

1. Нужно выбрать, что открывать (ИП или ООО). Работа без ИП незаконна. 
На стадии запуска можно «рискнуть», но если интерес к продукту есть, то 
нужно открывать ИП после первых продаж.

2. Если в онлайн-школе много преподавателей и сотрудников, то для 
некоторых ниш (когда выдается диплом, дающий право работать) 
может понадобиться лицензия на образовательную деятельность и 
тогда лучше открывать ООО.

3. Четко определиться, является ли онлайн-курс образовательным 
продуктом, требующим лицензирования. Большинство онлайн-курсов 
(для личных нужд) не требует лицензирования.

4. Если преподаватель один в онлайн-школе (эксперт), то лучше всего ИП с 
Патентом на эксперта.

5. Если есть Продюсер, то Патент также можно применять.

6. Плюсы ИП: меньше налогов, меньше отчетности, проще получить 
наличные для владельца школы.



Какие налоги платит ИП?

1. Если ИП с упрощенкой:

- налог по Упрощенке (размер зависит от Региона РФ, но не более 
6% от выручки)

- фиксированный взнос в Пенсионный фонд (33 тыс. руб. в год, не 
зависит от размера дохода, но зависит от количества дней, когда 
был статус ИП)

- Взнос 1% в суммы дохода, превышающего 300 тыс. руб. (в год)

Если в с начала года доход превысил 150 млн. руб. или число 
работников стало больше 100 человек, то Упрощенку применять 
нельзя.



Какие налоги платит ИП?

1. Если ИП с Патентом:

- Стоимость Патента (в каждом регионе своя). 

- фиксированный взнос в Пенсионный фонд (33 тыс. руб. в год, не 
зависит от размера дохода, но зависит от количества дней, когда 
был статус ИП)

- Взнос 1% в суммы дохода, превышающего 300 тыс. руб. . (в год)

Патент может применять только ИП. Если в течение года доход 
превысил 60 млн. руб. или число работников стало больше 15 
человек, то Патент применять нельзя.



Какую отчетность сдавать?

1. Если ИП с упрощенкой:

- Декларация по Упрощенке (раз в год) 

2. Если ИП с Патентом:

- Отчетности нет

Но если наняты работники, то дополнительно появляется 
ежемесячная и ежеквартальная отчетность в Налоговую, 
Пенсионный фонд и Соцстрах. В этой ситуации лучше нанять 
бухгалтера (аутсорсинг).



Нужна ли онлайн-касса?
1. Если ИП с упрощенкой:

Нужна.

2. Если ИП с Патентом:

Не нужна до 01 июля 2019 года (при условии выдачи документа). 
Потом будет нужна. Если происходят расчеты через Интернет 
(банковская карта, Яндекс.Деньги и т.п.), то касса все равно будет 
нужна. Если безналом на расчетный счет – тоже. Клиенту всегда нужно 
отправлять на электронку чек с данными о покупке.

Но Штраф за работу без кассы – для ИП от 25 % до 50% суммы, не 
пробитой по кассе, но не менее 10.000 рублей.

Есть онлайн-Сервис для проверки, нужна ли касса для вашей 
деятельности.



Как получать наличные из бизнеса?
1. Если ООО, то сначала платим все налоги (Упрощенка или 

налог на прибыль с НДС), а потом выплачиваем дивиденды и 
еще раз платим налог (13%). Получается дорого...

2. Если ИП с упрощенкой, то платится налог по Упрощенке 
(размер зависит от Региона РФ) и взносы в Пенсионный 
фонд, а остальные деньги можно снимать со счета и 
спокойно тратить на себя!

3. Самый лучший вариант – ПАТЕНТ. Платится фиксированная 
стоимость Патента + взносы в Пенсионный фонд, а все 
остальные доходы налогами не облагаются (независимо от 
их размера) и их можно использовать в личных целях.



Что такое Патент?
1. Патентная система налогообложения применяется ТОЛЬКО если 

в Регионе местный Законом введена Патентная система.

2. Закон определяет доходность за год и умножает ее на 6%. 
Например, в Санкт-Петербурге доходность для деятельности 
«Обучение на курсах и репетиторство» составляет 450.000 руб.

3. Стоимость Патента на год составляет 27.500 руб. в год (450.000 Х 
6%) для этого вида деятельности. Код ОКВЭД основной – 85.41.

4. Платится фиксированная стоимость Патента + взносы в 
Пенсионный фонд (фиксированные 33 тыс. руб. + 1% с суммы 
превышения над 300.000 руб.). Можно приобрести несколько 
Патентов (на разные виды деятельности).

5. Все остальные доходы налогами не облагаются (независимо от их 
размера) и их можно использовать в личных целях (на себя и на 
семью), в том числе оплачивать личные покупки с расчетного 
счета ИП (но лучше сначала перевести себе на карту).



С чего начать онлайн-бизнес?

Шаг 1

Открываем ИП., для этого подаем на регистрацию в 
налоговую (по месту постоянной прописки):

• Заявление на регистрацию ИП

• Заявление на упрощенку

• Документ об оплате гос. пошлины 800 рублей

• Копию паспорта.



С чего начать онлайн-бизнес?

Шаг 2

После регистрации получаем комплект о регистрации 
ИП (лист записи и свидетельство о постановке на 
налоговый учет), а затем подаем в налоговую (по месту 
постоянной прописки):

• Заявление на выдачу подтверждения о применении 
УСН.

• Заявление на выдачу Патента

• Подаем заявку на открытие Счета в банке (для ИП)



С чего начать онлайн-бизнес?

Шаг 3

Получаем в налоговой (по месту постоянной прописки):

• Информационное письмо  о применении УСН.

• Патент на определенный срок (какой просили).

• Получаем документы в банке об открытии счета

• Делаем оферту и политику конфиденциальности

• Подключаем эквайринг на сайте



Как правильно вести онлайн-бизнес с 
юридической точки зрения

1. Оформлять сотрудников нужно официально, т.к. 
штрафы  от Трудовой инспекции большие (от 5.000 руб. 
до 130.000 руб.)

2. Продумать оферту и политику конфиденциальности.

3. Все расходы подтверждать документами (договор + акт 
+ платежный документ)

4. Зарегистрировать Товарный знак.



Соц.сети спикера:

                  
vadim.barancha

Инстаграм, Вконтакте, Фейсбук



http://barancha.ru/agent 

Онлайн-школа для Риэлторов 
«Agent School» 


